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Αθήνα, 27.05.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

 

ΘΕΜΑ:  Έντονη ανησυχία για τις συνθήκες λειτουργίας της Ψυχιατρικής 

Κλινικής του ΠΑΓΝΗ. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα αλλά και καταγγελίες του προσωπικού η  

Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημιακού  Γενικού  Νοσοκομείου Ηρακλείου 

(ΠΑΓΝΗ) είναι το λιγότερο αποκαρδιωτική δεδομένου, ότι πάγιες ανάγκες σε 

ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό αλλά και σε διαθέσιμες κλίνες παραμένουν 

ακάλυπτες. Είναι κοινή γνώση, ότι το ΠΑΓΝΗ αποτελεί ένα νευραλγικό 

νοσοκομείο που λόγω της γεωγραφικής του θέσης εξυπηρετεί συχνά το νότιο 

Αιγαίο, τα Δωδεκάνησα και τις Κυκλάδες. Οι πρόσφατες κινητοποιήσεις και 

καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων αποτυπώνουν μια εικόνα πλήρους 

αποδιοργάνωσης, όπου η ασφάλεια ασθενών και προσωπικού εκτίθεται 

καθημερινά σε συνθήκες διακινδύνευσης λόγω της υποστελέχωσης, της 

υποχρηματοδότησης και της γενικότερης παραμέλησης βασικών αναγκών για 

την εύρυθμη λειτουργία μιας τέτοια μονάδας.  Χαρακτηριστικό παράδειγμα 

αποτελεί η δημόσια καταγγελία των εργαζομένων ότι η Ψυχιατρική Κλινική του 

ΠΑΓΝΗ λειτουργεί ακόμη και με έναν μόνο  νοσηλευτή στη βάρδια που καλείται 

να διαχειριστεί έως και 33 ασθενείς. Πρέπει να σημειωθεί ότι αυτά συμβαίνουν 

σε μια κλινική που  καλείται να αντιμετωπίσει ιδιαίτερα σοβαρά περιστατικά. Τα 

δεδομένα αυτά οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η λειτουργία της κλινικής, υπό 

αυτές τις συνθήκες, εκθέτει σε άμεσο κίνδυνο ασθενείς και προσωπικό. 

Επιπροσθέτως, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η λειτουργία της Ψυχιατρική 

κλινικής στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό σε ειδικευόμενους και συμβασιούχους 

εργαζόμενους με συνεχείς εξαμηνιαίες ανανεώσεις συμβάσεων, γεγονός που  

δημιουργεί συνθήκες εργασιακής επισφάλειας. Παράλληλα, η κυβέρνηση 

εμφανίζει ως «μεταρρύθμιση» την ένταξη δομών στο ΕΔΥΨΥ, ενώ οι 
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εργαζόμενοι καταγγέλλουν πως η πολιτική αυτή οδηγεί σε περαιτέρω 

αποδυνάμωση των δημόσιων ψυχιατρικών υπηρεσιών. Προκαλεί δε και 

ιδιαίτερη ανησυχία η κυβερνητική επιλογή για ανακατεύθυνση πόρων προς 

ΜΚΟ και ιδιωτικοποιημένες δομές, χωρίς ουσιαστική αποσυμφόρηση της 

δημόσιας δευτεροβάθμιας φροντίδας. Στις αιτίες της έντονης πίεσης που 

ασκείται στην Ψυχιατρική Κλινική πρέπει να ενταχθεί και η προβληματική 

κατάσταση που επικρατεί και στο επίπεδο της παροχής πρωτοβάθμιας 

φροντίδας ψυχικής υγείας . 

Έντονη ανησυχία προκαλεί και η  καταγγελία που ήρθε στη δημοσιότητα και η 

οποία αναφέρει ότι σε πρόσφατη εφημερία (18.05.2026) χρειάστηκε να 

νοσηλευτούν 43 ασθενείς σε μόλις 23 διατιθέμενα κρεβάτια -τόσο είναι το 

δυναμικό της- εκ των οποίων τα 10 ήταν πολύ σοβαρά περιστατικά.  Η 

συγκεκριμένη κατάσταση συνιστά σοβαρή παραβίαση βασικών ιατρικών 

πρωτοκόλλων. Συνιστά δε και σοβαρή παραβίαση του δικαιώματος στην υγεία 

και εκθέτει ιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό σε σωρεία κινδύνων. 

Επειδή η υπερπληρότητα και η υποστελέχωση δημιουργούν συνθήκες 

αυξημένου κινδύνου για επεισόδια βίας, αυτοτραυματισμούς, ατυχήματα. 

Επειδή η αναλογία ενός νοσηλευτή για δεκάδες ασθενείς σε ψυχιατρική κλινική 

οξέων περιστατικών εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους ακόμα και για την 

ανθρώπινη ζωή. 

Επειδή η παροχή κατάλληλης φροντίδας για την ψυχική υγεία -και- στην Κρήτη 

εμφανίζει εικόνα συστηματικής εγκατάλειψης παρά τα στατιστικά δεδομένα που 

καταδεικνύουν την σοβαρή αύξηση της εμφάνισης ψυχικών νόσων στον 

πληθυσμό της χώρας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1). Έχετε λάβει γνώση σχετικά με την αναλογία ενός νοσηλευτή για έως και 33 

ασθενείς σε ψυχιατρική κλινική οξέων περιστατικών; Ποια είναι η 

προβλεπόμενη αναλογία νοσηλευτών – ασθενών και ποιος αναλαμβάνει την 

ευθύνη για την έκθεση εργαζομένων και ασθενών σε σοβαρό κίνδυνο;  
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2). Ποιος σχεδιασμός δικαιολογεί την συνέχιση των διαδοχικών 6μηνων 

ανανεώσεων συμβάσεων αντί της άμεσης μονιμοποίησης των συμβασιούχων 

εργαζομένων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στην Ψυχιατρική 

Κλινική του ΠΑΓΝΗ;  

3). Πόσα κονδύλια έχουν διατεθεί την τελευταία τριετία προς ΜΚΟ και λοιπούς 

φορείς ψυχικής υγείας στην 7η ΥΠΕ; Πώς δικαιολογείται η διάθεση σημαντικών 

χρηματοδοτήσεων προς ΜΚΟ και ιδιωτικοποιημένες δομές, όταν η Ψυχιατρική 

και η Παιδοψυχιατρική Κλινική του ΠΑΓΝΗ αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις 

προσωπικού, υποδομών και βασικών πόρων λειτουργίας;  

4). Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την προστασία της υγείας και 

της ασφάλειας των εργαζομένων, ώστε να σταματήσουν τα φαινόμενα βίας, 

εξουθένωσης και εργασιακής κατάρρευσης λόγω υποστελέχωσης και 

υπερπληρότητας;  

Ο ερωτών Βουλευτής  

Ευάγγελος Αποστολάκης  




